20日,东峤镇党委、政府联合东峤镇商会、东峤爱心帮帮团,走 访慰问30户在今年中高考中取得优异成绩的家庭困难学生。

走访中,镇村干部、爱心帮帮团成员对学子们取得的佳 绩表示祝贺,与他们面对面谈理想、话成长、展未来,鼓励他 们志存高远、勇敢面对困境。学子们纷纷表示,将坚守初 心、追求卓越,不辜负家乡人民的期望,以优异成绩和过硬 本领回馈家乡、回报社会。

下一步,该镇将继续凝聚商会、爱心帮帮团力量,引导 广大民营企业家、各界爱心人士履行社会责任,共同参与奖 学奖教、扶弱济困等公益事业,为推动东峤绿色高质量发展

# 奖优扶困 助学圆梦

氏源流研究会张氏委员会举办第12届张氏大学生联谊会 暨奖助学表彰会。该委员会已连续12年开展捐资助学活 动,累计为1578名学子提供奖学助学金。

今年,该委员会为151名高考优秀学子、家庭困难大学 生发放奖学助学金共53万多元。其中,对11名家庭困难学 子的学费分别给予2.4万元至3万元全额资助。会场上,大 家齐唱国歌,观看新中国成立75周年主题短片及《大学你 听我说》等视频,营造爱国、爱家、感恩的浓厚氛围。

据市政协委员、莆田市张氏委员会会长张德才介绍,12 年来,该委员会以表彰奖励、结对帮扶、就业创业指导等多 种方式,给予张氏优秀学子经济上的资助和精神上的支持, 不断鼓励他们努力学习、立志成才、回报桑梓、报效国家。

## 汇聚力量奖学促优

本报讯 8月19日, 涵江区白沙镇举行2024 年度奖教奖学助学金发 放仪式暨第40个教师节 庆祝大会,现场表彰142 人次,发放奖教、奖学金 17.2万元(如图)。

会上表彰了优秀教 师、教育工作者以及优 秀学子,包括中小学教 师20名、在校中小学优 秀学生20人、优秀考生 102名。其中,考录博士 研究生2名, 考取硕士研 究生29人, 考上"双-流"大学本科6人。

白沙镇奖教助学协会会长林宝气说, 心人士加入奖教奖学行列,为白沙镇教育事业的发展 注入新活力。据悉,该协会成立于2022年,旨在搭



建公益平台,汇聚爱心力量,奖励优秀学子,帮扶家 庭困难学生, 弘扬尊重教育、尊重知识、尊重人才的 文明新风。 (朱秀花 林翔 文/图)

# 情暖困境女大学生

本报讯 8月19日,市妇联联合涵江区妇联、爱心 企业家开展"春蕾计划 圆梦行动",走访慰问7名春蕾 女大学生,为她们送去"娘家人"的温暖和关爱。

慰问团一行分别前往庄边镇走墘村、萩芦镇梅洋 村、三江口镇塔山村等,走访慰问困境女大学生,为她们 送去助学金及生活用品,了解她们的家庭、学习情况,鼓

识成就人生,用行动回报社会。

近年来,涵江区充分发挥妇联组织的桥梁纽带作 用,通过开展结对帮扶、爱心救助等活动,助力春蕾女生 圆梦大学、成长成才。

# 励她们克服暂时的困难,争做品学兼优的好学生,用知

## 垃圾分类 从小做起

暑期环保夏令营荔城区活动举行

本报讯 (全媒体记者 吴琪娜)8月19日至20日,由市 妇联、市城市管理局主办的2024年莆田市"垃圾分类·家家时 尚"暑期环保夏令营荔城区活动在黄石江东中心幼儿园举行, 向孩子们普及垃圾分类理念,共建共创共享绿色低碳社区。

活动现场,巾帼志愿者、热心公益人士和家长带着孩子 们,一起听垃圾分类知识宣讲,体验垃圾分类小游戏,制作 环保购物袋,前往木兰溪治理展示馆参加主题研学,在寓教 于乐的氛围中,强化青少年的环保意识,提高家庭垃圾分类

活动现场还为省生活垃圾分类巾帼志愿讲师团讲师陈 玉华颁发聘书。陈玉华说,希望通过夏令营特色活动,为孩 子们打造增长知识、提升素质、和谐交流的体验平台,帮助 孩子们深入了解垃圾分类的重要性、分类标准以及日常生 活中实践垃圾分类的方法和技巧,让垃圾分类成为每家每 户的时尚之举。

### 路遇小车自燃起火 公交司机联手扑救

新闻超市 立钦 通讯员 郑鲜霜)8月18 inwenchaoshi 日17时许,在G324国道涵江区 埭里路段,一辆白色燃油小车意外起火,停靠在路边,车头 冒出大量浓烟。市公交集团涵运公交3路公交车司机侯志 豪驾驶公交车经过事发路段,及时出手救援。

据介绍,当时,这辆小车的车主正与其他热心群众一起 用灭火器灭火,但由于火苗在引擎盖内部,火势一时难以扑 灭,现场浓烟滚滚。侯志豪见状,随即将公交车靠边停在安 全地段,并开启警报灯。在征得车上乘客同意后,他果断拿 起车上配置的灭火器,迅速冲向着火车辆,对着车辆火源喷 射,防止火势进一步蔓延。大约10分钟后,消防车辆到达 现场,在大家的共同努力下,火势最终被成功扑灭。

在确定火势完全得到控制后,侯志豪默默离开现场,回 到车上继续执行营运任务。





近日,在涵江区江口镇上后村,2列动车同时经过,与乡村美景构成一幅灵动的画卷。全媒体记者 蔡昊 摄

本报讯 (全媒体记者 黄国清 通讯员 记者昨日获悉,市农业农村局发挥牵头抓总作用,扎实 推进农村集体"三资"监管和涉农资金骗补突出问题专 项整治工作。

该局通过"自下而上"汇民声、"自上而下"解难题等 方式,畅通反映问题的渠道,实现闭环处置。面向社会 公开征集线索,专人负责接收、分办问题线索,受理群众 的意见建议。加强与各级人大代表、政协委员的日常联 络,邀请其参加调研等活动,提出意见建议。

该局围绕"整治+整改",对标对表整治任务和时间节

(上接 A1 版) 习近平指出,中国体育代表团的优

异成绩,将中华体育精神和奥林匹克精神发扬光大, 让中华民族精神和时代精神交相辉映, 生动诠释了新

时代中国精神。赛场上,大家牢记党和人民重托,

"国家荣誉永远超过个人"、"我的这块金牌献给伟大

的祖国"等誓言掷地有声,展现了祖国至上、为国争

光的赤子情怀,展现了顽强拼搏、自强不息的必胜信

念,展现了团结协作、并肩作战的宝贵品质,展现了

中国青年一代自信乐观、热情友好的阳光气质。你们

让全世界看到了中华优秀传统文化的深厚积淀, 看到

了中国开放包容、昂扬进取的时代风貌, 看到了中国

人民的志气、锐气和底气。祖国和人民为你们骄傲,

习近平强调,中国体育代表团坚持拿道德的金牌、

# 维护群众利益

改到位。突出"压力+动力",建立"两周一会商"联动协作 机制,定期会商研判,对标对表、查缺补漏。聚焦"外力与 内生",针对集中专项整治发现的突出共性问题,举一反 三,建立健全制度机制,筑牢"防火墙"。

针对涉农资金,该局完善《莆田市现代农业发展专 项资金管理办法》,实现专项资金的有效管理、高效利 用。梳理完善31个洗农资金项目的"明白卡""流程图 健全涉农资金事前、事中、事后监管机制;分级制定财政 项目资金风险分级责任清单,明确风险点,精准监督。

风格的金牌、干净的金牌,弘扬了体育道德风尚,赢得 了广泛尊重认可,充分展现了新时代中国形象。赛场 上,大家遵守规则、尊重对手、尊重裁判、尊重观众,保 持良好的赛风赛纪和文明礼仪,胜不骄、败不馁,在竞 技上、道德上、风格上都拿到了金牌。

习近平指出,新的奥运备战周期已经开始。希望 大家戒骄戒躁、再接再厉,提高训练和比赛水平,扬长 补短,加快人才培养,高质量做好备战工作。竞技体育 和群众体育相辅相成,希望大家进一步提升竞技体育 综合实力,带动全民健身、青少年体育蓬勃开展,为建 设体育强国再立新功。

王毅、刘国中、李书磊、李鸿忠、何卫东、陈武,中央 和国家机关有关部门负责同志、各省区市和新疆生产 建设兵团体育部门负责同志参加接见。

### 涵江区以创新引领创业 3个项目获省赛"优胜奖"

本报讯 近日,福建省人力资源和社会保障厅公布第 六届"中国创翼"创业创新大赛福建省级选拔赛获奖项目名 单,涵江区3个优秀创业项目在全省2081个创业项目中脱 颖而出,获得"优胜奖"。

此次涵江区获奖的3个创业项目是莆田市畾农农业科 技有限公司的"晶农一生态农旅研结合的典范"项目, 莆田市在田农业科技有限公司的"在田优质白肉枇杷新 品种植与种苗繁育"项目,莆田市涵江区绿意筑坊科技 店的"绿意筑坊一材料再造与废弃矿渣资源化利用的领

近年来,涵江区人社局坚持以创新引领创业、创业带动 就业,建立创业项目培育体系,充分利用创业扶持政策优 势,鼓励高校毕业生创业项目参加"中国创翼"创业创新大 赛以及毕业生创业省级、市级资助项目申报等,为创业者提 供全方位的支持和服务。 (朱秀花 梁秋鸣)

### 秀永高速改扩建新增 莆田站互通及连接线工程 收费站办公楼主体结构封顶

本报讯 (全媒体记者 李霞)近日,秀永高速改扩建 新增莆田站互通及连接线工程 A2 合同段收费站办公楼主 体结构顺利封顶,标志着项目房建工程全面进入二次结构 和装饰装修工程施工。

据了解,收费站办公楼为钢筋混凝土框架结构,东西长 39米,南北宽15.5米,建筑面积1613.6平方米,建筑高度 13.55米,主要功能为员工休息室、餐厅和办公室。秀永高 速改扩建新增莆田站互通及连接线工程A2合同段建成后, 有助于实现"高速+高铁"快速转换功能,对完善莆田高铁站 集疏运体系具有重要意义。

### 联合开展反走私普法宣传

本报讯 (全媒体记者 戴立钦)8月16日,黄石派出 所结合治安打击整治专项行动,联合市公安局荔城分局海 防大队、荔城海警工作站、荔城海洋与渔业局等部门,开展 开渔期反走私等相关法律法规宣传活动,进一步提升群众 法律意识,严厉打击各类涉海违法犯罪行为。

活动期间,宣传人员深入港口、码头等渔民聚集地,通 过发放宣传资料、现场讲解等多种形式,用通俗易懂的语 言,结合生动的案例,向渔民开展普法宣传活动,重点讲解 反走私工作的意义及相关法律法规,同时提醒渔民注意海 上作业安全,严格遵守各项法律法规及安全操作规范。此 外,该所民警还对12艘出海船舶逐一进行安全检查,确保 海上生产作业安全。

### 排查农业安全生产隐患

本报讯 连日来,城厢区农业农村局组织工作专班深 入生产一线,围绕农机、饲料、沼气、农药、屠宰、农事休闲等 行业领域,开展农业安全生产隐患排查,消除各类风险,全 面提升农业安全发展水平。

工作专班深入华亭、灵川等镇的乡村道路,对上路农机 车辆未按规定粘贴反光标识、无证驾驶、违法载人等违法行 为开展专项整治,引导农机手牢固树立农机安全无小事意 识。检查期间,共收回牌证3台套,发现安全隐患1个并已

此外,检查人员还深入饲料、沼气、农药、农事休闲等生 产经营主体,紧盯消防设施配备、警示标志设置、沼气安全、 饲料生产 农药管理等方面 开展安全陷患排查 对发现的 问题即查即改,把各类隐患消除在萌芽状态。

(陈丽君 许晨昕)

#### 领会精神实质 全面抓好落实

(上接 A1 版)报告会上,李雷声围绕深入学习领会党的二十 届三中全会召开的重大意义、深入学习领会习近平总书记在党 的二十届三中全会上的重要讲话精神、全面准确理解《决定》提 出的进一步全面深化改革重大举措、全力以赴抓好全会精神贯 彻落实等四个方面,对全会精神进行深入解读。

参加报告会的党员干部表示,报告主题鲜明,内容丰富,深入 浅出,让他们更加深刻领会和把握全会的精神实质与丰富内涵, 为未来的发展指明了具体方向。将以更大的热情投入工作中去, 持续巩固"和美海岛"成果,全力推动湄洲岛绿色高质量发展。

报告会后,李雷声还与党员代表座谈交流,就如何学好用 好党的二十届三中全会精神、如何做好妈祖文化国际传播等大 家关心的话题逐一阐释解答。



# 关爱未成年人

把爱带回家

中共莆田市委文明办(宣)